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रा���य मु�त �व�यालयी �श�ा सं�थान 

उ"चतर मा$य�मक - अथ�शा�� (318) 

पाठ 23: एक 01त�पध3 फम� के �लए अ6धकतम आय और लाभ 

काय� प�क - 23 

  

1. 10 �पये 	
त यू
नट क� �ब�� वाले 10 यू
नट व�तु क�मा�ा से संबं�धत एक फम! का 

डटेा एक� कर$। जानकार' के आधार पर कुल आय सीमांत आय और फम! के औसत आय 

को ,दखाने के /लए एक अनुसूची बनाइए। 

2. Q.1  से ल' गई जानकार' के आधार पर TR, MR और AR व� का आरेख बनाइए एव ं

व� क� 	कृ
त के बारे म$ चचा! कर$। 

3. Q.1 से जानकार' लेते हुए AR और MR व� के बीच संबंध �प?ट कर$। 

4. 	Aन 1 म$ द' गई जानकार' क� अनुसूची के अनुसार उCपादन क� छठF इकाई के /लए 

AR और MR क� गणना कर$ और साथ ह' साथ यह भी दशा!ए Kक AR व�तु का मूLय 

है। 

5. एक फम! 10 �पये 	
त यू
नट पर एक व�तु क� 10 यू
नट क� कुल �ब�� क� मा�ा के 

बारे म$ डटेा 	दान कर रह' है। 1 यू
नट के उCपादन क� लागत 25 � है । कुल आय 

और फम! क� कुल लागत क� लागत अनुसूची तैयार कर$। 

6. Q. 5 के आधार पर फम! के लाभ को अ�धकतम करने के /लए TR और TC  के 

Qि?टकोण क� SयाTया कर$। साथ ह' फम! के UेकVवाइंट और 	ॉKफट मैिXस माइजेशन 

कंडीशन का भी उLलेख कर$। आरेख का उपयोग कर$। 

7. 	Aन संTया 5 म$ तैयार अनुसूची से MR और MC के क� गणना कर$। 

8. 	Aन संTया 5 से अनुसूची क� सहायता से MR और MC के अ�धकतम लाभ के /लए 

फम! के संतुलन दशा!ने के Qि?टकोण का [वAलेषण कर$ एवंआरेख स,हत SयाTया कर$। 

9. Q7 देख$, आरेख देख$ और कारण द$ Kक एक फम! लाभ को Xय^ अ�धकतम कर सकती है 

जब TR & TC के बीच का अतंर अ�धकतम है। 

10. Q8 का संदभ! ल$ और Kकसी फम! क� 
न`न ि�थ
त क� SयाTया कर$: 

I) MC से dयादा MR 

II) MR और MC बराबर 

III) MC से कम MR 


